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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

FÉNYES LÁSZLÓ.

hírek.

— A katonaság köréből. Shakic Emil a 
helyben állomásozó 69-ik gyalogezred alezre­
desét Budapestre helyezték át az ezred 2. 
zászlóalj parancsnoksagának élére. Helyébe 
szombaton Spanyik Emil őrnagyot helyezték 
át Székesfejérvárra, a ki alig foglalta el uj 
állomáshelyét, máris táviratilag elrendelték a 
11. számú tábori vadaszzászlóalj parancsnok­
ságának átvételére Kőszegre. A helybeli pa­
rancsnokság teendőit ideiglenesen Ilonsig 
Ferencz törzstisztjelölt százados zászlóaljpa­
rancsnok látja el.

— Párbaj. Annak a vezető czikknek követ­
kezéseképpen, a moly lapunk szerdai számá­
ban : Kis emberek czim alatt jelent meg, vasár­
nap reggel a helybeli honvédlaktanyában 
kardpárbaj folyt le. Kégl József főhadnagy 
a helybeli 17. honvéd gyalogezredben, sérel­
mesnek találta ugyanis a czikknek egyik pas- 
susát, a melyért Mol mir Elek és Jámbor Ferencz 
honvéd századosok által elégtételt kéretett 
lapunk fele .'es szerkesztőjétől, Fényes Lászlótól, 
aki a maga részéről Tóth Arthur szerkesztőt 
ós Dr. Fiáth György árvaszéki ülnököt nevezte 
meg segédeiül. A tárgyalások folyamán Fényes 
segédei felük kijelentése alapján kinyilvánították, 
hogy a vezető czikk általánosságban tartva 
senkit sérteni nem akart, de nem is sérthetett 
mert az inkriminált kifejezés még csak nem is 
katonaságra vonatkozik, másodszor pedig arra a 
társadalmi osztályra is (t. i. a zsidó hitközség tag­
jaira) csupán feltételesen, ha bizonyos lehetet 
len körülmények megtörténnének. Mégis, ha e 
kijelentéssel Kégl főhadnagy segédei nem elé-

Előfizetési árak :
Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K 

Egyes szám ára 10 fillér
A lap megjelenik : Hétfőn, szerdán és 

szombaton, este 6 órakor'
gednek meg, úgy Tóth Artur és dr. Fiáth
György párbaj bíróságot ajánlottak fel annak a 
kérdésnek eldöntésére, bogy vájjon a jelzett 
czikkért s a tett nyilatkozat után van-e helye 
további lovagias eljárásnak. Molnár Elek és 
Jámbor Ferencz századosok csak abban az 
esetben voltak hajlandók a párbajbiróságot 
elfogadni, ha az tisztán katonákból állana. 
Fényes segédei ezt mellőzvén, Kégl főhad­
nagy megbízottai feltétlen bocsánat kérést 
követeltek, vagy pedig fegyveres elégtételt. 
Fényes segédei kijelentették, hogy felük bocsá 
natot nem kér, hanem újságírói vélemény nyil­
vánítási jogának független fenntartása mellett 
kész elfogadni bármely fegyveres elintézési 
módozatot. A segédek erre harczképtelenségig 
vívandó kardpárbajban ^állapodtak meg, band- 
ágeokkal, kivéve a hónalj bandágeot. A párbaj 
vasárnap reggel folyt le a honvéd-laktanya 
vívótermében. Kégl főhadnagy orvosa dr. Szabó 
Elemér ezredorvos volt, Fényes Lászlónak dr. 
Pataki Ármin. A vívást Tóth Arthur vezette. 
Mindjárt az első összecsapásnál Fényes egy a 
nyaklói a jobb vállon át a felső karra húzódó, 
22 ezontiméter hosszú sérülést szenvedett, inig 
Kogl főhadnagy a ki különben balkezes vivő, 
sértetlen maradt. Mielőtt az orvosok dolga 
következett volna, Fényes Kégl toliadn igyhoz 
lépett, a következőket mondván :

Főhadnagy ur bocsásson meg, újból 
kijelentem: sérteni nem akartam s őszintén 
sajnálom, hogy tendeneziámal félre értették.

A felek erre kezet fogva kibékültek.
Balassa L. Kálmán hangversenye. Már

napokkal előbb élénk érdeklődés mutatkozott a 
városi színházban vasárnap este tartott hang­
verseny iránt. Az érdeklődés a kiváló talentum 
mal es zenei tudással bíró fiatal hegedűmű­

vész, Balassa L. Kálmán iránt nyilvánult, a 
kit Székesfehérvár közönsége, mint a város 
szülöttjét előnyösen ismer; zenei képzettsége 
és nagy sikerei folytán büszkén vallja magáé­
nak.

A színház egészen megtelt előkelő kö­
zönséggel. Fiáth Pál báró főispán családjánál- 
szintén jelen volt. Maga a műsor elég változa­
tos és élvezetes volt. Goldmark hegedühang- 
versenyének I. tételével vette kezdetét, melyet 
Balassa adott elő a honvédzenekar kíséretével, 
Frycsaj Richard jeles karmester vezetése mel­
lett. Második számot Simon Berceuse-je ké­
pezte, melyet Dvorak szláv táncza követett. 
Mindkét zeneszámot, melyeket Leéb Erzsi 
zongoraművésznő preciesen kísért, zúgó tapssal 
jutalmazta a közönség. Utána Leéb Erzsi 
zongorajátéka következett. Mendelssohn, Sex- 
tuor: Menuette—Allegro vivace-ját adta elő 
ronós zenekisérettel. A közönség élénken meg­
tapsolta művészi játékát. A hangverseny leg­
szebb, legmegkapóbb részét mégis Godard 
Berceuse-je, de különösen Wieniavski Polo- 
naiseje képezte, mely utóbbinak művészi elő­
adása annyira magával ragadta a közönséget, 
hogy végeztével zugó éljenzésbe tört ki s meg­
ismételtette a zeneszámot. Mendelssohn hege- 
dühangversenyériek I. tétele zárta be az élve- 
zetcs hangversenyt, melylyel a kiváló hegedű­
művész szintén brillírozott s a közönség 
soraiból lel hangzó lelkes éljenzést és tapsot 
ezúttal is móltan megér «loméi te.

A hangverseny csaknem tiz óráig tartott 
s a publikum azzal az impressióval távozott a 
színházból, hogy Balassa Székesfehérvárról való 
eltávozása óta is sokat haladt a hegedű mű­
vészetében s bizton reméljük, hogy nagyon 
szép jövő vár a komoly törekvésű fiatal mű­
vészre.

A törzsörmesterné öngyilkossági kísérlete.
Megírtuk lapunk legutóbbi számában hogy 
Buchholzer Rudolf 69-ik gyalogezredbeli törzsőr­
mester fiatal felesége öngyilkossági szándékból 
mérget ivott. Az eszméletlen asszonyt a mentők

TARCZA.
A bolygó hollandi.

Az éjszak-német Lloyd Saale gyorsgőzöse 
New-Yorkból indulva, már nyolez nap óta tar­
tott Bréma felé. A késő novemberi nap alko­
nyán a postagőzős egyszer csak olyan régiókba 
rohant, a hol a jegestongeren dühöngő hóvihar 
szárnyai még teljes erővel tomboltak. Délután 
négy órakor olyan sötét volt, . hogy a kormá­
nyos a del ej tű fölött kénytelen, volt lángra 
rebbentem a villamos lámpát. És az emberi 
lángelme kolosszális műve, a 15.000 lóerejü 
gőzgéppel felruházott gyorsgőzös a vak éjsza­
kában egész biztosan vette fel a harezot a 
toronymagas hullámokkal a liverpooli magas­
latok felé rohanva.

A gépházban, a hol én és tengerésztár­
saim dolgoztunk, délután három óra óta na­
gyon sokat szenvedtünk. Odalent nőin lehet 
sem látni, sem hallani semmit, a különböző 
gépezet minden morajt tulharsog, csak érzi ós 
még — ha a tengeri betegség nem is gyütri — 
onnét tudja az ember, hogy a felbőszült oczeán 
a gőzöst hullámhegyre emelve, hullámvölgybe 
dobálja, hogy a hajófenéknek hol egyik, hol 
másik részében találja magát, mert a gőzös 
vasfenekón a szeleiő lyukakon át egy-ogy nagy 
hullámcsapás alkalmával betóduló tengervíz 
néha térdig is ér és abban kell a tengerész­
nek dolgozni négy órán keresztül. Ez a talaj, 
a vaslemez, oly sikos, hogy mikor az orkán a 
hajót valamelyik oldalára dönti, óvhatatlan, 
n°gy a másik sarokban az egész személyzet 
agy halomra ne omoljon Olyankor a viz is

természetesen mind abba a sarokba tódul, a
hol a vihogó tengerészek egymás alól ki akar­
nak bontakozni s nem ritkán az összegömbö­
lyödött emberek derekáig érve, betódul a leg­
szélső kazau zsarátnoktól duzzadó üregébe ós 
eloltja a tüzet, a mi nagyon kellemetlen mu­
latság, mert a mellett, hogy kazánrobbanással 
lényegét, nagy munkát is okoz, mert a tüzet 
haladéktalanul újra meg kell gyújtani.

Valamennyien káromkodásban törtünk ki 
mikor a „Saale“ a baloldalán lénfergett. Ha 
nem a gőzös csak nem akar vissza hömpö 
lyödni, pedig már eljött az ideje, hogy jobbra 
támolyodjók.

Váltás! —- kiáltott a kapitány a szó­
csövön.

— Egynéhányan a kiáltást „zátonyinak 
értették. Eri se egyiket, se másikat nőm értet­
tem, csak azt láttam, hogy vagy két társam 
óriási nyakleveseket kapott, mert a menekülni 
kívánó lurkóknak útjában voltak. A felvonó 
létra egy perez alatt le volt bocsátva ós a lur 
kok macskaügyességgel rohantak föl rajta, út­
közben kikerülve a velük szemben lefelé siető 
„ Ablas“-t.

A „Saale“ pedig folyton a baloldalán 
volt, bár veszekedett gyorsan tartott Liverpool 
link sok ember által megáldott inószkfísziklás, 
hires magaslata felé. (Hej, mert az omh^mek 
kedve lenne térdre borulni, mikor New-York­
ból Bréma felé futva, Anglia köde mögül föl - 
csillámlik a liverpooli magaslat.)

A Saale nem futott homokzátonyra, csak 
a jobbról jövő viharnak volt egy kitartó szél- 
rohama, a mely erősebb volt, mint az egyen­
súlyát. természetszerűleg visszanyerni törekvő 
postagőzös súlyának fele.

A gőzkormány a kapitány parancsára
Lapunk mai Márna 4 oldal.

egyet esi kordáit, a Saale daczára a háborgó 
tengernek, a hozzá mérten aránylag piczi kor­
mánylapát nyomásának. A viharnak ilyen ki­
tartó és nagyobb támadását a kormánylapáttal 
kell ellensúlyozni, mert úgy mesélik a tenge­
részek, hogy az Indiai Oczeánon a zivatar már 
produkált olyan dolgot, hogy a 7000 tonnás 
gőzöst felborította. Ilyen időben félbe kell sza­
kítani a czól felé való rohanást, ilyenkor már 
akut a veszély és meg kell kezdeni a minden 
kereskedelmi tengerésznek rémét a balanciro- 
zást. A kormányosnak résen kell lenni, hogy 
a gőzös orra szakadatlanul a szélvész irányá­
nak szemközt álljon.

A Saale tehát jobbra egy ivet irt le s 
mikor a gépházból kiléptünk, a gőzös ép úgy 
állt, hogy a vihar a folyosókon hosszában ka­
landozott. A legénység a vaskorlátokba kapasz­
kodva, valóságos küzdelmet vívott a folyosón 
a viharral, hogy a fentebb fekvő legénységi 
kajűttbe mászhassanak pihenni.

Mivel a hajó fenekében nem volt kedvem 
a magamnál hatszorta erősebb, aczélizmu mat­
rózokkal dulakodni: szinte leghátul maradtam. 
mögöttem csak egy Mihály nevű, a jénai egye- 
™őlr kicsapott kalandorjelölt diák' kapaszko­
dott telteié az imbolygó gőzös gyomrából. 
Hagytam, hogy elibóm vágva, ő is bemenekül- 
|on a kajűttbe pihenni. De észrevette mégis 
hogy én a bömbölő vihar s a négy órai em­
berfölötti munka daczára a folyosó nyílásához 
mentem s a folyosónak a nyílt fedélzetre szol­
gáló torkoltánál megállva, az imitt-amott 
cstnajnalcsiMagként lángoló villámlámpák fé­
nyénél a bwrzalmas panoráma szemlélésébe 
merültem. Az oczeán mint egy sötét tömeg az 
alant gomol,ygó barna felhőkkel egyesülve, fe- 
hér tajtékját a gőzös fedélzetére szórva, felieg-
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a Szent-György kórházba szállították. A gyors 
segítség és a gondos kezelés azután a halálra 
szánt asszonyt visszaadta az életnek, mert ma 
már annyira javult állapota, hogy férje haza­
hozta lakásába s teljes gyógyulása csakhamar 
helyreáll. A szerencsétlen asszony már egy 
Ízben kísérlett meg öngyilkosságot, de szeren­
csére akkor is idejében észrevették s elejét 
vették a bajnak. A fiatal asszony mindössze 
csak két éve, hogy házas a férjével, a legjobb 
egyetértésben él, éppen azért érthetetlen, hogy 
mért akar olyan makacsul megválni fiatal éle­
tétől. Érdekes, hegy az egyik szomszédasszonyt, 
Szép Józsefi)ét, a végzetes tette elkövetése 
előtt behívta magához és alig lépett ez a szo­
bába, a halálra szánt asszony kiszaladt a 
konyhába s a szobaajtót hirtelen bezárta maga 
után. Szépné még hallotta, a mint Buciiból 
zerné a konyhában a földre zuhant. Szépne 
sikoltozni kezdett, feltárta az ablakot s kiugrott 
az udvarba. A nagy lármára sokan siettek elő 
s mig a mentők megérkeztek, e szomszédok 
próbálták a szerencsétlen asszony kínjait tejjel 
s egyéb hűsítő szerekkel enyhíteni. Az öngyil­
kossági szándék valódi oka azonoan rejtély 
marad.

- Tűz a Ráczhegyen. Ifj. Rózsa György 
budai ut 102. sz. arató lakos mezhegyi liU< 
számú présháza szombaton, f. hó 5 -ón dóim au 
3 órakor kigyulladt, s mire a tűzoltóság kiér­
kezett — porrá égett. A megejtett rendőri 
vizsgálat megállapította, hogy a tűz keletke­
zésének oka gondatlansáí.. Ifj. Rózsa György 

. ugyanis a padozat nélküli épületben húst lüs- 
'tölt, de a füstölőt annyira megrakta, hogy a 
könnyen gyúlékony anyagból készült tető, - a 
kémény áttüzesedvén — meggyilkolt. A kar j 
1600 korona, de ezen összeg, biztosítás rov-n 
megtérül.

— Sztrájk Váratlan bérharc/, ütött ki ma 
az igazságügyi palota építkezésénél, hűl mai­
két Ízben sikerült a munkások közi ■ mire keit 
elégedetlenséget elsimítani. A palota ópite,se 
befejezéséhez közeledvén, már csak mintegy 
120 kőműves munkás van ioglalkoziaiva, e 
miatt sok székesfehérvári kőműves-miml.as van 
kenyér nélkül, annál is inkább, meri legutóbb 
a fővárosból is számosán jöttek haza keresel,- 
forrás hiányában. Történt már most az. 
hogy az építést végző vállalkozó czeg néhány 
idegen munkást szerződtetett, a leiket finomabb 
munkák elvégzésére is alkalmazhat. E miatt 
az elégedetlenség a munka nélküli kőművesek 
körében olyan nagy fokra hágott, hogy mintegy 
százan összebeszélve, ma reggel az igazságügyi 
palotához vonultak s ott főimen ve az emeletre

a már dologban levő munkásokat részben szép 
szóval, részben fenyegetésekkel reá bírták, 
hogy a munkát abbahagyják jelentékeny bér­
emelést kívánván. A. kőművesmunkások eddigi 
bére 2 korona 20 fillértől 3 koronáig váltako­
zott, a munkások pedig most azt követelik, 
hogy a munkabér minimuma legyen 8 korona, 
a jobb munkásoké pedig 3 kor. 60 fillér.

Ä sztrájkólók vezetője Lyakasits Sándor 
kőműves, a ki már tegnap szervezte a sztráj­
kot, miután azonban rendzavarás még nem 
történt, a rendőrség közbelépésre nem talált 
okol. A munkások küldöttsége ma délelőtt 
mérnöküket Fried Vilmost keresték föl, kér­
vén, hogy a munkabér fölemelése és az ide­
való munkások alkalmazása érdekében hasson 
közre. Ez alapon, valamint az iparhatóság 
közvetítésével a béketárgyalások már meg is 
indultak s kilátás van reá, hogy a sztrájk a 
holnapi nap folyamán megszűnik.

Óvoda bezárás A tóvárosi óvodát az 
ovoda házában egy lakónak gyermekei miatt, 
a kik kanyaróban megbetegedtek, ezek gyó- 
gyaltáig a szombati naptól számítandó tizennégy 
napra hatóságilag bezárták.

- - A zeneegyesület válsága A meg csak 
alig működésbe lepett, de már életrevalóságá­
ról tanúságot toti %<> eogyosiilcl körében válság 
van, a melyei a „Székesfehérvár és Vidéke“ 
ex. helybeli újság egy méltatlan támadási ide 
zeit elő. A Zenekedvelők Egyesülőié választ­
mányának tagjai ugyanis Ilnvrnnek József kir. 
tanácsos elnöktől rendkívüli választmányi ülés 
összehívását, kérőim-/.;ék, a molyon, ha Her­
mann Ede zenetanár dirigensnek a kellő elég­
tételt megadni nem tudnak, úgy az egyesület­
nek lvgLevúkeiiyehh ingj i szándékoznak ki­
lopni a választmányból. I iemiaun tanár már le 
is mondott állásáról, valamint kilepett, dr 
Jjurjn Aladár is, a ki szintén választmány! tag. 
ilavranek elnök ma d 1 utón i f> órára hi via össze 
a rendkívüli ülést, a melyen vuiőszmüleg sike­
rülni Jog dr. Lmja Aladár ávoztávul az ell-n 
téteket kiegyenlítő® Inegleluiő furmab.-ui ad an 
elégtétel!, a minden józan emberi é*z szeli 1 
szinte komikus es abvaud műdön megtámadott, 
karmesternek. Semmi esetre sem szabad azon­
ban megtörténnie, hogy egy zenéhez teljesen 
auullabcU egyénnek ukvuluüotikedése a Zene­
egyesület egyik leghasznosabb tagját s vele 
híveit elveszítse.

A gazdasági szakosztály f. hó 6-áu déle­
lőtt' Eolczer Péter gazd. tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen két uj kitt felállítását 
határozták el. Az egyik-t a seregélye i ut műn 
tón, melyhez id. Ívni Lel holler lvárrny a, terűi etet 
ingyen átengedte, a másikat a Dombos sziget-

szakadásszerű záport rögtönzött. A jénai német, 
a kit mi csak amúgy „Miská“-nak szól Ugat­
tunk,' egyszer csak megszólalt mögöttem :

— Miért nem jött. a kajüttbe? Ott mind 
járt elkezdődik a mesemondás.

Ilyen emberséges felszólítást nem hallot­
tam, mióta Now-Yorkból elindultunk.

— Most a vihar ugy-e nagy ? (bólintott a 
főjével.)

— Kiváncsi vagyok valamire, azért ma

— Tán bolond vagy, hogy itt a pokoli 
időben a pihenő perezoidet vesztegeted'?

— Szeretném látni a bolygó hollandit, 
feleltem, mintegy hangosan gondolkozva.

— Nem fogod meglátni! — felelt s a 
villamlámpa világánál láttam, hogy gúnyosan, 
de azért arozán — egy ilyen embernél bámu­
latos — jó indulat kinyomatával mosolygott.

A Saalet a vihar megint oldalára kapta 
, s a nagy szélroham a gőzösön olyat, lóditolt, 
hogy csaknem egymásra estünk.

Úgy bömbölt az árbocz kötélzete s a 
kürtő körül a vihar, hogy torknmszakadtáim! 
kellett kiáltanom:

— Azt, mondják, hogy ilyen rettenetes 
időben mindég megjelenik s a hajója orrába 
állva szemléli a halállal vívódó utasokat ; inog 
sem mozdul helyéből, ámbár mind a három 
árboczra fel van huzva valamennyi vitorla . . .

(Miska helyeslőlog bólintott a fejével, az­
tán rögtön tagadóiag intett fejével és a ke-

— Az át boczok recsegnek, ropognak, de 
azért derékban még sem tőrnek ketté !

—- Mert nagyon jól megcsinálták azokat 
az árboczokat a glasgovi hajógyárban.

— Hát a bolygó hollandi hajója Glasgov-

ban készült y — Kérdeztem egy újságírótól ki­
telhető kíváncsisággal.

• Leglobbnyiro ott, - felelt 1 Miska.
— Ezt nem értem, hát több bolygó hol­

landi is van f (Érdekes dolgokat fogok én 
megtudni ettől az embertől, erről a Faust me­
séjénél is különb legendáról, gondoltam ina

- Lehel annyi, a hány a hajó. Es mivel 
a világon legtöbb angol hajó van, hát legva­
lószínűbb, hogy a bolygó hollandi ái'boczát a 
glasgovi skótok csinálták és közepébe beletéve 
a derékig érő I bszárvast-ig aoz-drudat, a mely a 
fonyősznlal képessé teszi arra, h így daczoljon 
a bömbölő viharral.

Beszédéi folytatta, do a vihar úgy üvöl­
tött, hogy ne ni értettem

- - November havában — folytaid — Li­
verpool körül ernnii esetre sem láthatod meg 
a bolygó hollandit.

Igaz biz az, hisz közel vagyunk a 
partokhoz s azt tudom, hogy a hollandus csak 
a legel hagyatott nbb nyílt tengeren szokott in­
cselkedni a végvuszélylyel küzdő nagy keres­
kedőkkel.

Te semmit sem tudsz a hollandiról, 
még a/.t sem tudod, hogy a bolygó hollandi 
most már csak gőzössel barangol a nagy

— Phil nielpinában én azt hallottam egy 
öreg osztrigahalász,lói, hogy ő látta a bolygó 
hollandit Madagascar előtt; vitorlás lytjója volt 
s az üvöltő orkánnal daczolvu, valamennyi vi­
torláját fölhúzva, helyéből meg som moozcznnva 
vigyorgott a hajó orráról az ő hajójukra.

— Nos és a te o szírig ahal ászod milyen 
hajó fedélzetéről látta a hollanditV

— Egy háromárboczoa vitorlással tartót­

nál Dr. Árokay Antal földjén ásatják meg s 
a szükséges földterület négyszögölenként 40 
k raj ezárjávaj megvásárolják. A gazd. tanácsos 
bejelentette még, hogy a kataszteri fölmérés 
alapján a keresztúri ut mellett a város földjéből 
8 h. 440 négyszögölet elfoglaltak. A szakosztály 
a visszafoglalást határozta el, de először fel­
hívja a kerület mostani használóit hogy a kér­
déses földet a várostól vegyék meg.

— Előléptetés. Péch Béla műszaki taná­
csost a helybeli kultúrmérnöki hivatal veze­
tőjét a miniszter a budapesti kultúrmérnöki 
kerület felügyelőjévé léptette elő. Az újonnan 
kinevezett felügyelő hatáskörébe ezentúl Pest­
vármegye, az egész Dunántúl és Fiume fognak 
turtozni. Péch Béla távozásával Székesfehérvár 
társadalma egy szimpatikus és igen jeles tehet­
ségű tagját veszíti el.

Tolvaj kocsis. Zóka András mezőkomá­
romi illetőségű facér kocsis azon ürügy alatt, 
hogy alkalmazást keres, több gazdához állított 
be, s mialatt azokkal tárgyalásokba bocsájtko- 
zott, kiszemelte magának az onnét elemelhető 
ingóságokat. Így sikerült neki Hajdina András 
(Honvéd-utcza i 2), Hamlnlgó József (Zöldfa- 
utcza 16). Molnár Jó nos (Királykut-u. 1), Hu­
szár Gábor (Simor-u. 39), Bogyai Andor 
(ugyanott) Frösch 1 János (Zöldfa-u. 17) részint 
kisbirtokos részint iparos és kereskedőket 200 
korona erejéig megkárosítani. Valószínű, hogy 
folytatta volna garázdálkodásait, ha a rendőr­
ségnek nem sikerült őt a flollósi-fólo korcs­
mában elfogni. Simon Sándor alkapitány ma 
hallgatta ki a károsultakat és a lettest, mely 
után az utóbbit a bíróságnak adták át. A tol­
vaj kocsis legnagyobbrészt, ruha- és lószerszám- 
nemitekben okozta a károkat.

Pápa ünnepély. A belvárosi kath. kör 
április 10-én XIIí. Leó pápa névünnepélyén a 
kör termeiben hangversenyt rendez, a kővet­
kező műsorral :

1. „Pápa-ltymnus.“ Előadja a kath. kör férfikara dr. 
Kneifet Ferencit vezetése alatt.

á. a] „Jámbor óhaj" Koinzáklú!;
bJ „Ave Maria“ Othelló ez. operából Verditől. 

Előadja az V. Imnvéilkerülct zenekara Fry csaj Hichárd kar­

it. ..Alkalmi előadás“. Tartja dr. Margalits Ed« egye-

1 „Szemem remélve néz Slonnak hegyére“. Steiu 
K.-lól. Előadja a kör férfikara.

5. ,, Vatikán". Költemény Pály Edétől. Szavalja Iliikéi

II. „Peer Cynt" suite II. és III. tétele Grieg Edétől, [a 
Ase.s halála b| Alulra 'táncza. Előadja a honvéd zenekar.

7. ..A Mindenható". Hymnus Pyrker Lászlótól. Zenéjét 
irta Laelmer Vinczo. Előadja a kath. kör ének- és az V. hon­
védkor. zenekara.

ak New-Yorkból Madagascar felé.
— Az öreg matróz igazat szólt, ő látta a 

bolygó hollandit vitorlázni, inog pedig oly őrült 
gyorsasággal vitorlázni, hogy recsegett-ropogott 
bele az árbocz.

— Azt mondta, hogy a bolygó hollandi 
ál it, ti hullámhegy tetejéről csak néha szállt le 
egy hullámvölgybe, hogy ismét felemelkedjen 
egy hullámhegyre. Néha egészen eltűnt ; de 
valahányszor a villám a tengerbe csapott, min­
dig uira megjelent.

— Ez az, megvan, egy uj bizonyíték ! A te 
matrózod igazat mondott! Tudd meg barátom, 
hogy a bolygó hollandi nem más, mint „Fala 
morgana“, a melyet az oozeán nagy viharában 
szakadatlanul zuhogó villámok fénye varázsol 
alig ötven ölnyire a végveszélylyel vívódó gőzös 
elibe. Ezért mondtam én neked, hogy ebber. a 
kutya hideg novemberi hóviharban semmi esetre 
som láthatod meg a hollandit, mert most nem 
csapkodnak a villámok, most csak a hófelhö 
szántja a tenger hullámhegyét; ahhoz a Jancse 
Kiang vidékének tropikus melege kell, hogy a 
tengerész megl dhassa a bolygó hollandit.

Engedj meg, a magyarázatod nagyon 
valószínűnek látszik, mégis különös, hogy egyik 
úgy, mint a másik cm ütést tesz nemcsak a vi­
harban kifeszitott vitorlákról, hanem a hollandi 
hajójának orrában álló őrökké gúnyosan mo­
solygó halálfejt! emberről, a ki maga a bolygó 
hollandi.

Az ám, maga a saját hajója orrába állí­
tott szorecson tengerész, a ki miholyest észre­
veszi a Fata morganát (a bolygó hollandit), az 
ember természetéből^ 1 folyó lag kétségbeesésében 
nemcsak mosolyog, hanem az idegesség arra is 
rávisz!, hogy föláll a gőzös orrán a hajó pár-



— Dadogók vizsgája. A beszédfogyatéko­
sok, nevezetesen hebegők és dadogók tanfolya­
mának vizsgálata ma délelőtt volt a belvárosi 
fiúiskola termében. A növendékek bámulatos 
előhaladást tettek a nehány hónap alatt s 
Almási Ferencz osztálytanító fáradozásának 
eredményét a vizsgálaton jelen volt közönség 
őszinte elismeréssel honorálta.

— Rejtélyes eset. Szent-Mihályról jelenti 
tudósítónk, hogy ott tegnap délután a községen 
keresztül folyó Nádor-csatorna vizében egy 
35—40 óv körüli, polgári ruhába öltözött isme­
retlen férfi holttestére akadtak a legeltető pász­
torok. A holttest nyakába egy , köténybe 
akasztva négy darab téglakoczka ; a mely a 
hullát több napig viz alatt tartotta. A körül­
ményekből Ítélve, valószínű, hogy bűntény esete 
forog fenn, s a helybeli kir. ügyészség a nyo­
mozás megindítása iránt még a mai délelőtt 
folyamán megtette az intézkedéseket.

- A Zichy-liget rendezése. Városunk egyet­
len üdülő helyére bizony nagyon ráfér a gon­
doskodás, hogy rendeltetésének megfelelve ár­
nyékot nyújtson a nap hevétől eltikkadt 
közönségnek. Polczer Péter gazdasági tanácsos 
eleget akarván tenni a közóhajnak, a kórház­
tól több szép sophora japonicát, azonkívül a 
faiskolából sok szilfát beültettetett a liget utai 
mellé. Az első — a jelenlegi — esztendőben 
csak próbaképen lesznek beültetve a fák s ha 
megfogamzanak, akkor jövőre az egész liget 
lehetőleg fásitva lesz.

— A kolerás tyúkok. Ismeretes az a ve­
szedelem, a mely a város és az egész megye 
baromfitenyészetét fenyegeti. A baromfikolera 
ugyancsak szedi áldozatait, a mi a közegész­
ség szempontjából azért is veszedelmes, mert 
a beteg, vagy elhullott állatok busának fél- 
használásé. már lübb Ízben megtörtént,, s igy 
az emberekre is veszedelmes. Legutóbb a rend­
őrség Sváb Kálmán helybeli tanítónál fedezte 
fel. hogy az a beteg állatok húsát felfüstöl- 
tette a cselédség szamára. A tanító ur nyilván 
úgy gondolkodik, hogy a cselédek a kis em­
berek u beteg husi is megehotik, ha bajuk 
támad tőle, az som nagy baj. A tanító ellen 
kihágás! eljárás megindult, lipgy törvény sze­
rint büntethető lesz-e, az attól függ, vájjon 
mennyiben bizonyítható bo, hogy n romlott, 
húsból már használtak is?

Fodrászok törekvése A helybeli i'od- 
rászsegódok szakköre mozgalmat indított az 
iránt, hogy a nyári időszak alatt, valamint a 
a kereskedések vasár- és ünnepnaponként 10 
órakor zárnak, a fodrászüzletek is déli 12 óra­
kor csukhassanak. A kivánságdt a magunk

kányára és ököllel funvegoti a feléje vigyurgő 
halált, — a saját mását.

— De hát a vitorlák ? 1
— Azok is föl vannak vonva a bajba ke­

rült hajó árboczára, mert a cyklon a nagy vize­
ken rendszerint oly gyorsan "lepi meg a tenge­
részt, hogy a vitorlákat nem lehet bevonni.

— ths miért áll ?
— Dehogy áll 1 Úgy rohan, mint az őrült 

a vihar irányában, de nagyon természetes az 
optikai törvényeknek megfelelően egy ós ugyan­
azon távolságban, a sugártörés távolságában 
etött ik mPg U kétségbeesett tengerész szemei

^ — Barátom, mondd, ki világosított föl téged

— Magam jöttem rá, mertt ón kétszer lát­
tam már a bolygó hollandit s a mellett, mint 
tudod, jénai diák voltam.

— Kétszer láttad ? I
— Igen. Legelőször mint ujoncz mikor a 

legelső utamat tettem az oezeánokon, Brémából 
Yokohamába futva a német rendőrség orra elől 
egy vitorlással. Ez alkalommal vitorlással jelent 
meg a viharban. Másodszor, már gőzhajón járt 
n „Hollandi", mert annak az Éjszak-Német Lloyd 
„Hermann“ gyorsgözösének a fedélzetéről gusz- 
táltuk Bréma és Sydney közölt. Ekkor támadt 
az az ötletem, hogy az nem más, mint „Fata 
morgana" s nyugodtan vizsgálódva a bolygó 
hollandi orráról egy villámcsapás világánál egy­
szer csak leolvastam az aranyozott betűs föl- 
írást : „Hermann“, „Norddeutscher Lloyd in 
Bremen“. Mint afféle literatus ember, ekkor 
rögtön tisztába jöttem a bolygó hollandi legen­
dájával.

_______ SZfiKESFEHiRVAR.

részóról egészen jogosnak tartjuk, mert szom­
bat este és vasárnap reggeltől délig mindenki­
nek elég ideje van, hogy a fodrászüzletek ben 
megborotváltassa és megnyirassa magát a leg­
frissebb újságokat és anekdotákat meghallgat­
hassa és a vicclapokat is elolvashassa.

- Változás a megyei tisztikar körében.
Udvar dv Sándor megyei főszámvevő és Mészá­
ros László megyei .házipénztárig ellenőr — 
mint a Sz. H., Írja — oyigdijaztatatás iránti 
kérvényüket nyújtották he. A vármegye két 
igen kiváló, szorgalmas tisztviselőjét vesziteuc 
a távozókban.

— A Szent-Imre ovodatársaság Magi Dezső 
elnök vezetésével tegnap délelőtt tartotta ren­
des évi közgyűlését, a melyen a múlt évi zár­
számadásokat jóváhagyták ós az évi költség­
vetést megállapították.

— Idegenek névsora. Április hó 7 én 
Banmi Ignácz „Magyar király“ szállodája: 
kaison birtokos Bécs. Prisser utazó Becs. Spa- 
nyik őrnagy Budapest. Bölinger utazó Buda­
pest. Greit utazó Becs. Szeiner utazó Budapest. 
Hochreiter ügyvéd Barcs.

End érsz János „Fekete Sasu-szállodája. 
Nobel ig. utazó Brünn. Gren Emil gyáros Bécs. 
Goldstein Henrik Bécs. Hajek Adolf Bécs. 
Grunvvald Arnold Győr. Simon Irma Budapest.

NYÍLT TÉR»
Nyilatkozat.

Csornai Kajdi Jánosnak!
Igazgatóságom által használat végett, ké­

résemre átengedett iratokat még február hó 
28 án ügyvédemnek átadtam.

Székesfehérvár, 1902. április ü án.

Biró Reich Sándor.

*) E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelőséget

23/1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-ez. 102. §-a. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a székesfehérvári kir. járásbíróság 
901. évi \. 1. 9,)J. ], S/. kiküldő végzése kö­

vetkeztében Dr. Rózsa völgyi Manó ügyvéd ál­
tal képviselt Singer rs Wolfner bpesti ezóg 
javára Singer Ede ellen 449 korona 35 fillér s 
jár. erejéig 1901. évi deczerabcr hó 30-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján felülfog 
iáit ós 3935 koronára becsült ingóságok, u. m.: 
nyomdai gépek, hetük, ízleli berendezés, bútorok 
és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek ti .székesfehérvári kir. 
járásbíróság 1901.'évi V. I. 954/2. számú vég­
zése folytán Székesfehérvárott alperes Szarka- 
ntezai üzletében és nyomdájában és Iskola-utczai 
lakásán leendő eszközlésére 1902. évi április hó 
21. (Huszonegy) délelőt 9 órája határidőül kittize 
tik ós ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1882. évi LX. t.-ez. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­

többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. mároz. 32.
ANDAHÁZY AHTA1

kir. végrehajtó.

Nagy mosó és
*«F* intézet. Ki

Székesfehérvár Lakatos-ntcza 10. szám.
t Bejárat a püspökség mellett.)

Minden fehérnemű 
gép nélkül a legtisztábban 
lesz mosva és a legszebben
------------- vasalva.—-—
Műhelyemben mind kipróbált munkásnő 
van alkalmazva s a fehérnemüek semmi­

féle szerrel etetve nem lesznek.
Pontos kiszolgálás! 

Jutányos ár!
Vidéki megrendelések pontos 
—  időre elfogadtatnak.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kérve alázatos tisztelettel

Nagy Ignácz.
fehérnemű tisztitó intézete, Lakatos u. 10 J 

(Saját ház.)
Vasalónők és tanulólgányokfélTétetnek.

I 
1 inest

a szobafestészet terén!!

I Minden 15 frtot meghaladó szoba 
I festés megrendelésé után, egy remek 
I kivitelű, természetes színezésben festett

-«4» tájképet
1- i mtr. nagyságban ajándékba készítek 

Ez utón alkalmat nyújtok a nagyérdemű 
I közömségnek igazán jutányosán egy szép
I SZOba díszre szert tenni.

Kérve a n. é. közönséget, hogy megtisz­
telő bizalmát továbbra is részemre fentartsa.

Kitűnő tisztelettel

Günsberger Károly
mű-, czim-, nemesi czimer-, 

szobafestő és mindennemű olajszinező
Székesfehérvár,

Bognár-utcza, az árvaházzal szemben.

Szobafestéshez megérkeztek 
szebbnél-szebb faliminták.

I
aperpyők és divatos 

saisorj czikkek ér-

keztek ##&<$**
Ullmann és Weisz

^ Székesfehérvár, Nádor-utcza.
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Világhírű orosz
Karaván Thea

K. C. Popod Testvéreit
Moszkvában.

1 Csász. és kir. 
udvari szállítók.-*

Legfinomabb 
minőség.

. — B É C S, —Szétküldés! iroda:

Kicsinyben
minden szakmabeli finomabb 
kereskedésben kapható, ere­
deti csomagolásban.

Djdonságok

kaphatók: Eisler Adolf papir-
kereskedésében. [Városi Sziihizzil szemben]
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Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 

1 nagy palaczk ára frt, 1.35. kr. — 1 kis palaczk ára 68. kr.
Szagtalan

padló-viasz „Glória“
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára.

Arany-Fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

fehér „Glasur’-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére. 

1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

FLITS PÁL FIA czégnél Székesfehérvárott.

J Tisztán kezelt borok árusítása.
I Bátorvagyok az igen tisztelt közönség figyel- jj|

XEESEX mébe alant jegyzett borokat ajánlani: XESBSX
751,1 I lürí

Iszkai Ó, Néhai üllmanné pinczéjéből 1.50 kr. J. Zámolyi Rizling Báró Jenő termése 1.40 kr. F- 
—5 termése 1.36 kr. Zámolyi Hárslevelű „ „ 1.50 kr. (nü

Csákberényi, Báró lenő termése 1 ltr. 50 kr j|]
XgSBlSX
lüh
1

m 1
Mn) Ráczhegyi flsilléry József termése 1.36 kr. Zámolyi Hárslevelű „
fü-J -............ ................................... ..... .
m
XBEEEX

p Lil 
T-:l 

TI
m
m

DESTEK ADOLF;
Sz.-Fehérvár, Sas-utcza. |

Ugyanitt egy jó családból való fiú tanulóul felvétetik. j=[

* Blousok
és alsóruhák

a legnagyobb választókban
esés %,■

<<0® e,s>

Székesfehérvár,
Nádor-utcza.


